

彈出大量螺絲釘 如翻版曼市鐵釘彈

韓名校疑恐襲 炸彈包裹傷教授

韓國首爾著名學府延世大學發生懷疑恐襲，該校機械工程系一名金姓教授，昨早在研究室內嘗試打開速遞包裹時，包裹突然爆炸，並彈出許多小螺絲釘，他的頸、胸及手部輕微燒傷，被送院治療，並無生命危險，事件中未有其他人受傷。警方接報後派出特攻隊及炸彈處理小組等70人，封鎖現場搜證，不排除屬恐怖襲擊，同時會調查是否涉及洩憤報復等動機。

事發於當地時間昨日上午8時許，金姓教授表示，他當時身處大學工程學院大樓內，發現所屬研究室的門上，掛著裝有速遞包裹的購物袋，遂帶入室內拆開，豈料突然發生爆炸。

情報恐襲專家到場

一眾師生事後撤出大樓，現場一片混亂，有目擊者稱，包裹被打開後發生爆炸，並彈出大量小螺絲釘，因此懷疑是恐襲。軍方為防萬一，出動約20名危險性爆炸物拆卸隊人員，國家情報院亦派出分析恐襲情報的專家進入現場。

警方調查顯示，爆炸物為長寬各20厘米的紙箱，內有雷管、引爆裝置及火藥，當中一個膠杯裝滿約1厘米長的螺絲釘，並連接4粒AA型電池，相信加入螺絲釘是企圖造成更大傷亡，類似上月英國曼徹斯特體育館

爆炸案中，兇徒使用的鐵釘炸彈。

調查是否學生尋仇

警方指爆炸是在包裹的側面引發，炸彈製作粗糙，相信是業餘人士製造。警方翻查閉路電視片段，其後於昨晚拘捕一名25歲疑犯，指他是金教授任教學系的研究員，正調查他是否因不滿教授而發動襲擊。

延世大學創立於1885年，屬韓國頂尖學府，與首爾大學及高麗大學齊名，在韓國大學排名第2位，亞洲則排第16，前年在QS世界大學排名榜中位列第105位。大學亦與國際接軌，選拔優秀的外國學生，助其擴展人際網絡，提供日後向全球發展的機會。校方與逾450間國際大學建立校際交流關係，讓學生得以在外國參與交流生計劃。

■韓聯社/《韓國先驅報》/《韓國時報》/路透社/美聯社



爆炸的紙箱內有保溫杯裝連接4粒AA型電池。網止圖片



爆炸發生之後，一眾師生撤出大樓。

美聯社



延世大學屬韓國頂尖學府。路透社

慕尼黑地鐵站 狂男搶槍轟女警頭

德國慕尼黑市郊一個地鐵站昨日發生槍擊案，一名37歲德國籍男子在站內搶去警員佩槍，連開多槍，一名女警頭部中槍，情況危殆，另有兩名途人傷勢嚴重，被送院救治。警方已逮捕疑犯，指他單獨行兇，犯案動機出於個人原因，相信並非恐襲。

事發於早上繁忙時間，一男一女警員接報到慕尼黑以北的溫特弗靈地鐵站，處理一宗打鬥事件，其間與其中一名滋事男子推撞。在列車進站時，男子試圖將男警推落路軌，並搶去其佩槍開火，擊中26歲女警及其他途人。增援警員與疑犯駁火，疑犯最後受傷被捕。



大批警力戒備

當局出動大批警力封鎖地鐵站附近範圍，報道指約有100名警員在場，警方直升機在車站上空盤旋監視。溫特弗靈車站位於連接慕尼黑主要國際機場的地鐵線上，當局事發後指示乘客使用另一條列車路線。

■《每日電訊報》/路透社/美聯社



當局出動危險性爆炸物拆卸隊人員。路透社

以國侵「伊斯蘭國」網絡 揭電腦炸彈襲客機圖謀

美國《紐約時報》前日報道，以色列政府間諜數月前曾入侵極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的製造炸彈網絡，發現組織成員正研發可藏於手提電腦內的炸彈，有關情報促使美國3月實施禁令，禁止中東及北非10個機場直飛美國航班的乘客攜帶大型電子裝置登機。報道指，ISIS的網絡正不斷發展，訊息受加密保護，以色列能成功入侵，在西方國家情報機關中是罕見的成功。

被入侵的恐怖小組以敘利亞為根據地，專門製造炸彈。報道引述兩名美國官員指，以方所得情報非常詳細，包括引爆炸彈的方法。由於新型炸彈外觀與手提電腦電池無異，故難以在標準安檢程序中測出，美國全賴以色列提供，才得悉這項情報。不過，美國總統特朗普上月10日在白宮會晤俄羅斯外長拉夫羅夫時，透露ISIS恐襲陰謀，令以色列提供情報一事曝光，令以方官員震怒。

另一方面，ISIS發言人前日透過通訊軟件Telegram，號召支持者於伊斯蘭齋戒月期間，在美國、歐洲、俄羅斯及澳洲等地發動襲擊。

■法新社/路透社

前NBA 球星洛文再訪平壤：讓朝打開大門

美國退役NBA 球星洛文昨日抵達平壤，他表示此行目的是讓朝鮮打開大門，並把體育帶入當地。洛文曾獲朝鮮領導人金正恩接見，雙方似乎關係不錯，未知他們今次會否見面。美國國務卿蒂勒森同日宣佈，朝鮮已釋放被判勞改15年的美國學生瓦姆比爾，美朝關係似乎有緩和跡象。洛文抵達平壤機場時獲朝鮮體育部官員和記者歡迎，他身穿黑色T恤，戴上棒球帽及太陽眼鏡。洛文的公開發聲指，洛文可以同時與金正恩及美國總統特朗普建立友誼，實屬難得。洛文此前最少4次到訪朝鮮，他2014年訪朝期間曾為金正恩唱生日歌，惹來不少批評。專家認為，洛

文訪朝可能是由朝鮮策劃，藉此緩和與美朝緊張關係。

被囚美國人獲釋

目前仍有3名美國人被朝鮮政府囚禁，剛獲釋的大學生瓦姆比爾被指盜取政府橫額，去年3月被判顛覆國家罪。蒂勒森指華府仍在與朝方談判，尋求釋放其餘美國人。

另一方面，韓國總統文在寅昨提名青瓦台前秘書官趙明均為統一部長官，他曾兩度參與籌備韓朝首腦會談，在擬訂政策及交流談判方面都有豐富經驗。

■法新社/美聯社/路透社



戴上太陽眼鏡的洛文抵達平壤機場，獲大批傳媒追訪。美聯社

韓：朝無人機疑越境拍「薩德」



韓國上周在與朝鮮接壤的邊境地區叢林，發現一架墜毀的無人機，國防部昨天證實，無人機配備了攝影機，拍攝了數百張照片，包括10張在星州郡部署的「薩德」導彈防禦系統照片。韓國軍方估計，該無人機是由朝鮮派出。

韓國聯合參謀本部一名官員指，軍方分析無人機的相機晶片，發現除了「薩德」照片外，其餘大部分是民居、農田、樹林及其他不屬敏感設施的影像。該官員又稱，無人機配備「索尼」數碼攝錄鏡頭，機身大於朝鮮此前使用的無人機，還安裝了雙引擎。當局

正調查該無人機的出發地點。聯合國去年發表報告，指朝鮮擁有約300架無人機，包括能用作偵察和作戰的類型。朝鮮以往曾多次派出無人機潛入韓國境內，包括在2014年拍攝青瓦台總統府。

■路透社/美聯社/《韓國先驅報》

民粹政黨分裂 芬蘭政府避過瓦解

芬蘭三黨執政聯盟中的芬蘭人黨，日前選出反移民立場強硬的哈拉阿霍為新黨魁，料帶領該黨從溫和民族主義趨向激進右翼民粹主義，屬執政聯盟最大黨中間黨的總理西皮萊前日表示，因中間黨與哈拉阿霍立場相左，決定將芬蘭人黨踢出聯合政府。事件引發政治危機，最終中間黨與芬蘭人黨分裂出來的派系合作，避免政府瓦解。

芬蘭聯合政府由中間黨、民族聯合黨及芬蘭人黨組成，前兩者在國會200席中佔86席，若失去芬蘭人黨的37席，將無法保持過半數議席，政府面臨瓦解危機，或需提早大選。

三黨黨魁前日會面，但無法在移民等議題上達成共識。西皮萊原定昨日向總統尼赫斯特提出政府總辭，不過芬蘭人黨20名溫和派黨員同日較早前宣佈另行組成新派系，支持現政府，令政府保住國會控制權，避免解散。西皮萊表示，他準備與新派系的國會黨團合作，繼續領導聯合政府。

■法新社

3國拒收容難民 歐盟興訟

為應付難民潮，歐盟成員國達成協議，同意收容一定比例的難民，以紓緩部分成員國的壓力。歐盟昨日指責波蘭、匈牙利及捷克並無履行協議，決定向這3個國家採取法律行動。

按照2015年達成的難民協議，波蘭及匈牙利承諾，從意大利及希臘接收16萬名難民，但最後連一個難民也沒有收容。捷克則應該接收2,691名難民，但該國收容了12人後，便以國家安全為由拒絕再收。歐盟移民事務專員阿夫拉莫普洛斯指，他們已屢次催促這3個國家遵守協議，但不得要領，因此須採取行動。

■法新社/路透社

俄逾1700示威者被捕 反對派領袖囚30天

俄羅斯當局就前日的大規模反政府示威，採取大型打擊行動，於全國多個城市拘捕逾1,700人，其中聲明明年參選總統的反對派領袖納瓦爾尼，繼今年3月後再次號召全國示威，但他當日前往示威場地期間被捕。當地法院昨晚以多次非法組織示威活動為由，監禁納瓦爾尼30天。

數萬名示威者前日在俄羅斯全國百多個城市出席集會，有示威者坦言，總統普京已戀棧權力長達17年；另有參加人士稱因為參加了今年3月的示威，遭所就讀的大學開除學籍，於是要再次上街發聲。

不過，他們的聲音再次遭到打壓，當局除於莫斯科及聖彼得堡拘捕約1,500人外，又在海參崴及索契等多個城市採取

行動。有莫斯科的被捕人士指，當時遭5名防暴警員捉住，然後便被拋上一輛載有20多人的小巴。

美國及歐洲議會等相繼譴責俄國政府，指當局拘捕了大批和平示威者，又毒打他們。俄羅斯克里姆林宮昨日回應，稱警方做法正確，又狠批示威者行動危險。

■法新社/美聯社



反對派領袖納瓦爾尼